

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Και λίγα στα πεταχτά

ΣΑΝ ΝΑ ΜΗΝ ΕΦΤΑΝΑΝ τα προβλή- πρωθυπουργό κ. Τέρνμπολ και τους Λίμπε- ραλ, τόσο από τον Άμποτ, όσο κι' από τις φορολογήσεις μας, ήρθαν να προστεθούν σ' αυτά και οι φιλοδοξίες των Αγροτικών, του κομματικού συνεταιίρου δηλαδή. Σαν να λέμε του Καμμένου προς τον Σύριζα.

ΟΙ ΑΓΡΟΤΙΚΟΙ - Nationals, όπως απο- καλύφθηκε χθες, έβαλαν στο μάτι τρεις έδρες που κατέχουν Λίμπεραλς και συγκεκριμένα του Goulburn, του Wagga και του Albury, που πάνε να τις φάνε. Θα τους πούμε καλή όρεξη και... χώνεψη. Μόνο ας προσέξουν μη τις δώσουν τελικά στους Ερ- γατικούς.

ΟΣΟ για τις φορολογήσεις μας, τι να πρωτοπείς. Διπλασιάστηκε το κόστος του ηλεκτρισμού στα σπίτια και πάει να ν' αυ- ξηθεί πολύ το κόστος απόκτησης και χρή- σης αυτοκινήτου, με την φορολόγηση της προκαλούμενης ατμοσφαιρικής μόλυνσης. Την οποία γράφουν στα παλιά τους τα πα- πούτσια... προσφέροντάς την πολλαπλάσια κάτι Κίνες και Αμερικές...

Ενδιαφέρουσα εμπειρία υπήρξε η παρακολούθηση της κωμωδίας ΝΕΦΕΛΑΙ

ΟΙ ΛΙΓΟΙ συμπαρικοί ανάμεσα στους θεατές που παρακολούθησαν την παράσταση της κω- μωδίας ΝΕΦΕΛΑΙ του Αριστοφάνη, με φοιτη- τές και φοιτήτριες μη ελληνικής καταγωγής (πλην ενός) να υποδύονται τους ρόλους μιλών- τας αρχαία ελληνικά, τας οποία σπουδάζουν! Η αυστραλιανή, αλλά και ερασμιακή προφορά (διαχωρισμού των διφθόγγων) σίγουρα δεν επέ- τρεπαν ν' αντιληφθούμε κάτι απ' όσα έλεγαν. Μπορούσε όμως να τα διαβάσει κανείς καθώς προβάλλονταν στ' αγ- γλικά. Μόνη εξαίρεση υπήρξε ο Σπυρίδωνος Αυγουστίνος, από τον οποίο (λόγω της σωστής προφοράς του) αρκετές λέξεις έγιναν αντιληπτές. Δίδοντας συνάμα και την ΑΠΟΔΕΙΞΗ ότι η αρχαία ελληνική διατηρείται ακόμη στην καθο- μιλουμένη ελληνική.

ΣΕ ΓΕΝΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ μπορούμε να πούμε ότι η παρακο- λούθηση αυτής της Αριστοφάνειας κωμωδίας μας πρόσφερε και σ' εμάς μια νέα εμπειρία καθώς βλέπαμε νέους και νέες ΜΗ ΕΛ- ΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ να έχουν αποστηθίσει και να λένε με το κατάλληλο θεατρικό ύψος ολόκληρα κατεβατά στην αρχαία ελληνική γλώσσα.

ΜΕ ΤΟΝ Σπυρίδωνα Αυγουστίνο (ή Αυγουστίνο, όπως ήταν τ' όνομά του γραμμένο στο πρόγραμμα) ο οποίος (δείτε... σύμ- πτωση) είχε τον ρόλο του δανειστή, προγραμματίζουμε μια συ- νομιλία στην εκπομπή μου Greeks Today, μεθαύριο Κυριακή.

Το Διάστημα, η Αυστραλία ΚΙ ΕΜΕΙΣ

ΟΛΑ ΤΑΧΕ Η ΜΑΡΙΟΡΗ... ο φε- ρετζές της έλειπε, θα μπορούσε να πεί κανείς, ακούγοντας χθες τον ομογενή Υπουργό Βιομηχα- νίας Καινοτομίας και Επιστήμης Επιστημών, **Άθα Συνοδινό** ν' αναγγέλει την δημιουργία Αυ- στραιανού **space agency**. Δη- λαδή μιας ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΝΗΣ ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ. Η οποία, όπως και αυτές των άλ- λων χωρών (μεγάλων και μι- κρών) θα ασχολείται με την διαστημική εξερεύνηση και με τα όσα μπορούν να προκύψουν απ' αυτήν. Προς κοντινό ή μακρινό όφελος της Ανθρωπότητας.

ΜΠΟΡΕΙ βέβαια η Μαριορή, μια εύθυμη χήρα της εποχής του Όθωνα, η οποία από τη μιά ερω- τοτροπούσε κι' από την άλλη τολ- μούσε να φορά μαύρο βέλος, να μην έχει σχέση με την Αυστραλία και την κυβερνητική απόφαση ν' αποκτήσει Διαστημική Υπηρε- σία. Έστω κι' αν η λειτουργία της θα κοστίζει κάποια δισεκατομμυ-



ριάκια. Όπως σε πολλές άλλες χώρες. Με κορυφαίες τις Ηνωμέ- νες Πολιτείες που ξοδεύουν ετη- σίως 19,5 δισεκατομμύρια - και καλά κάνουν - στον τομέα αυτό. Ενώ το σύνολο των δαπανων απ' όλες τις χώρες πλησιάζει το μισό τρισεκατομμύριο.

ΠΑΝΤΩΣ όσοι όχι μόνο εγκρί- νουν, αλλά και χειροκροτούν ενθουσιωδώς την δημιουργία Αυστραλιανής Διαστημικής Υπη- ρεσίας, απ' ενός είναι οι κατά πολύ περισσότεροι και απ' ετέ- ρου προβάλλουν γερά επιχειρή- ματα για τα οφέλη που θα προ- κύψουν. Με πρώτο και καλλί-

τερο την δημιουργία πολλών νέων θέσεων εργασίας. Και με ενδεχόμενα κέρδη από τις οποιεσ- δήποτε προόδους, ή ανακαλυψεις σημειωθούν.

ΩΣ ΕΝΤΕΛΩΣ ανίδεος επί δια- στημικών θεμάτων το μόνο που μπορώ να σκεφθώ είναι ότι όν- τως πρέπει και η Αυστραλία ν' αποκτήσει Κυβερνητική Διαστη- μική Υπηρεσία (κάτι σαν Υπουρ- γείο θα είναι κι' αυτή) αφού υ- πάρχει ήδη στην Νέα Ζηλανδία, στο Πακιστάν, αλλά και στην χρε- ωκοπημένη Αργεντινή. Αν όχι για ο,τι δήποτε άλλο, έστω και μόνον για την στρατιωτική και κυρίως την **ΑΜΥΝΤΙΚΗ ασφάλεια** μας.

ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ την γενική ωφελι- μότητα της Ανθρωπότητας από την εξερεύνηση του διαστήματος, νομίζω ότι, συν τοις άλλοις, απο- τελεί και την μόνη της ελπίδα, για να... μετακομίσει και να μην εξα- φανιστεί. Όπως προβλέπουν "και πολλοί προβλέπουν" ότι θα εξα- φανιστεί (δεν σταματά να το δη- λώνει, συνεχώς κι ο δικός μας, ο Δρ. Γιώργος Παξινός) λόγω της αυξανόμενης ατμοσφαιρικής μό- λυνσης που προκαλούμε και την παράλληλη άνοδο της θερμο- κρασία του πλανήτη.

ΟΡΘΩΣ ΣΚΕΠΤΟΜΕΝΟΙ θα μου πείτε ότι πίο πιθανό είναι να νική- σει ο άνθρωπος τον θάνατο, παρά να βρεί, ή να δημιουργήσει, εξω- γήινο πλανήτη που θα μπορεί από ανθρώπους να κατοικηθεί. Η ελ-πίδα όμως είναι γνωστό ότι πεθαί- νει τελευταία. Ακόμη κι ο άνθρω- πος που ελπίζει την... κοπανάνει από τη ζωή, πριν απ' αυτή!!

